

Súd: Okresný súd Pezinok
Spisová značka: 28P/47/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1715202571
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 04. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Peter Rajňák
ECLI: ECLI:SK:OSPK:2015:1715202571.1

Uznesenie

Okresný súd v Pezinku vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: U. R., X. XX.XX.XXXX, L. H. XX, XXX XX R. D., v konaní zastúpenú Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Pezinok, Moyzesova 2, dieťa rodičov otec: H. R., X. XX.XX.XXXX, L. M. A. XX/XX, G. X. Y.Á. a matka: Z. R., X. XX.XX.XXXX, L. H. XX, R. D., na vydanie predbežného opatrenia takto

rozhodol:

Súd predlžuje pobyt maloletej U. R., X. XX.XX.XXXX v resocializačnom zariadení K. X..S., V. R. R. V. XXX, XXX XX L. R. E. do právoplatnosti konania vedeného na Okresnom súde Pezinok pod číslom 28P/47/2015.

odôvodnenie:

Návrhom doručeným na súd dňa 31.03.2015 sa Úrad práce sociálnych vecí a rodiny Pezinok domáhala, aby súd predbežným opatrením predĺžil pobyt maloletej U. R. v resocializačnom stredisku pre drogovu závislých. V návrhu uviedol, že maloletá U. R. bola na základe rozsudku Okresného súdu Pezinok č.k. 9P/88/2014 zo dňa 24.09.2014, ktoré bolo právoplatné dňa 25.11.2014 umiestnená do K.P. R. K. V.. Podľa návrhu sa maloletá v súčasnosti nachádza v druhej fáze resocializačného programu, pre úspešné vyliečenie je potrebné, aby maloletá absolvovala štyri fázy resocializačného programu a naďalej zostala v starostlivosti pedopsychiatra. Maloletá je nastavená na medikamentóznou liečbu a liečbu prevencie psychózy. Podľa správy z resocializačného zariadenia je vhodné, aby maloletá zotrvala v resocializačnom stredisku až do dovŕšenia plnoletosti. Pobyt v terapeutickom komunitnom prostredí je pre maloletú naďalej potrebný, nakoľko nie je ukotvená v oblasti abstinencie, aby mohla efektívne fungovať v otvorenom prostredí.

Z rozsudku Okresného súdu Pezinok č.k. 9P/88/2014 zo dňa 24.09.2014, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 25.11.2014 mal súd preukázané, že nad maloletou U. R., X. XX.XX.XXXX bolo nariadené Výchovné opatrenie - zverenie maloletej do starostlivosti resocializačného zariadenia K. V. na dobu 6 mesiacov.

Zo správy Neziskovej organizácie K. V. zo dňa 20.02.2015 mal súd preukázané, že maloletá sa nachádza v druhej fáze resocializačného programu. Pobyt v terapeutickom komunitnom prostredí je pre maloletú naďalej potrebný. Sociálna integrácia do prirodzeného prostredia by bola pre maloletú vysoko riziková. Resocializačné centrum navrhuje, aby bola maloletá v programe do plnoletosti a prešla všetkými fázami resocializačného programu.

Z lekárskej správy H. Y. X. zo dňa 26.11.2014 mal súd preukázané, že u maloletej je doporučená medikácia bez zmeny. Z úradného záznamu Úradu práce sociálnej práce a rodiny zo dňa 12.03.2015 mal súd preukázané, že matka maloletej chce, aby maloletá naďalej pokračovala v liečbe, ale nechce aby to bolo na základe výchovného opatrenia súdu. Podľa predstavy matky by pokračovala v liečbe na dobrovoľný pobyt, ktorý bude matka financovať. V júli sa bude matka pokúšať prihlásiť maloletú do školy na prijímacie skúšky.

Podľa § 75 odsek 1 Občianskeho súdneho poriadku, predbežné opatrenie nariadi súd na návrh. Návrh nie je potrebný, ak ide o predbežné opatrenie na konanie, ktoré môže súd začať i bez návrhu.

Podľa § 75 odsek 7, 8 Občianskeho súdneho poriadku, na rozhodnutie súdu o predbežnom opatrení je rozhodujúci stav v čase vydania rozhodnutia súdu prvého stupňa. Súd môže vydať rozhodnutie o predbežnom opatrení aj bez výsluchu účastníkov.

Podľa § 76 ods. 1 písm. f) Občianskeho súdneho poriadku predbežným opatrením môže súd nariadiť účastníkovi, najmä aby niečo vykonal niečoho sa zdržal, alebo niečo znášal.

Podľa § 37 ods. 3 písm. c) Zákona o rodne ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa súd nariadi maloletému dieťaťu pobyt v resocializačnom stredisku pre drogovu závislých.

Z pripojeného spisu Okresného súdu Pezinok č.k. 9P/88/2014 mal súd preukázané, že maloletá bola umiestnená v resocializačnom stredisku pre drogovu závislých rozsudkom, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 25.11.2014 na dobu 6 mesiacov. Pobyt maloletej v resocializačnom stredisku by sa tak mal skončiť najneskôr 25.05.2015. Podľa názoru súdu je dôležité, aby bola maloletá umiestnená v resocializačnom stredisku bez prerušenia aj naďalej. Bez nariadenia predbežného opatrenia by nebolo možné zabezpečiť pobyt maloletej v resocializačnom stredisku bez prerušenia, na základe nového meritórneho rozhodnutia vo veci. Podľa správy resocializačného strediska a podľa lekárskej správy, ktorá je doložená v spise maloletá ešte nie je pripravená na pobyt mimo resocializačného strediska bez ohrozenia jej zdravia. V konaní samotnom súd dôkladne preskúma dokumentáciu týkajúcej sa pobytu maloletej v resocializačnom stredisku, vypočuje rodičov maloletej a maloletú, a vo veci meritórne rozhodne.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa doručenia cestou tunajšieho súdu na Krajský súd v Bratislave v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 odsek 3 Občianskeho súdneho poriadku) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 odsek 1 Občianskeho súdneho poriadku).